

ЯНВАРЯ
24
ПÄЙВÄ
ТОЙНЕАРГИ
1939 В.

№ 8(693)
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-и
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуози 7-в
РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Сяаской губа,
Петровской р-на,
КАССР

Нужно покончить с позорным отставанием лесозаготовок

Итоги работы лесозаготовительных предприятий района двух декад I квартала говорят о том, что ни один из лесозаготовительных предприятий не выполнил государственного плана лесозаготовок. Нельзя дальше мириться с такой работой, Петровский Леспромхоз (директор Колосов) план 2-ой декады января выполнил по заготовке древесины всего на 61,7 проц. и по вывозке — на 65 проц., Райлесхоз (директор Иванов) выполнил план по заготовке на 82,1 проц. и по вывозке — на 110 проц., Ливдозерская тракторная база (директор Преловский) выполнил план по заготовке на 87,4 проц. и по вывозке — на 42 проц., Моторинская автобаза (директор Житков) выполнил план по заготовке на 41 проц. и по вывозке — на 43,5 проц.

Руководители Леспромхоза (директор Колосов) упоенные успехами работы четвертого квартала, сейчас ослабили борьбу за выполнение плана лесозаготовок. Леспромхоз план четвертого квартала выполнил по заготовке и по вывозке. Но руководители Леспромхоза и лесопунктов не закрепили результатов, достигнутых в IV квартале, ослабили руководство. Проявленная самоуспокоенность руководителей Леспромхоза и лесопунктов не может не сказаться на дальнейшем ходе выполнения квартального плана.

Безобразно плохо работают мехбазы Моторинская (директор Житков), Ливдозерская (директор Преловский) они далеко не выполнили производственной программы лесозаготовок прошлого года, хотя для выполнения имели все возможности. Первые две декады работы в первом квартале говорят о том, что и план I квартала на мехбазах будет сорван.

Правительственный план на первый квартал для Моторинской мехбазы установлен по заготовке 34 тысячи фестметров, вывозке — 35 тысяч фестметров и по подвозке 43 тыс. фестметров, для Ливдозерской мехбазы по заготовке 30 тысяч фестметров, по вывозке — 61 тысяча фестметров и по подвозке 51 тыс. фестметров.

Базы имеют все условия не только к выполнению квартального плана, но и его перевыполнению. Они располагают достаточным количеством механизмов. Недостатка в рабочей силе также нет, нет только настоящего большевистского руководства, нет у руководителей заботы за организацию работы и мобилизации трудящихся на выполнение государственного плана лесозаготовок. При умелой организации работ мехбазы, при наличии таких возможностей могут дать значительно лучшие результаты.

Основным препятствием в работе лесозаготовительных предприятий является отсутствие социалистического соревнования и организации труда.

Метод работы знатного лесоруба Карелии стахановца тов. Готчиева, получивший всесоюзную известность, не стал еще достоянием лесорубов нашего района. По методу тов. Готчиева начали работать пока лишь единицы. Лесорубы Моторинской мехбазы тов. Ковалев и Мотин первые начали работать по методу тов. Готчиева, они добились высокой производительности труда. Ковалев за II декаду января выполнил на 312 проц. норму выработки. Мотин М. выполнил на 241,2 проц.

На лесопунктах имеются прекрасные люди показывают образцы большевистской работы в лесу. Стахановцы Гимольского лесопункта т. т. Ильин, Госкоев, Терентьев ежедневно выполняют нормы 150 процентов. Стахановцы Семчегорского лесопункта тов. Макаров и Зуев ежедневно выполняют нормы до 170 проц. Однако из-за косности руководителей леспромхоза и лесопунктов эти стахановцы не работают по методу Готчиева, Заборского, а они работают без подсобников в одиночку.

Пора покончить с этой порочной консервативной практикой недооценки передачи опыта лучших стахановцев — новаторов всем рабочим. Руководители Леспромхоза, Райлесхоза, мехбаз и лесопунктов обязаны быстро изучить прекрасный опыт этих стахановцев и вооружить им всех рабочих лесозаготовительной промышленности.

О распространении методов работы лесоруба Готчиева ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ КАРЕЛЬСКОЙ АССР И ОБКОМА ВКП(б)

Заслушав сообщенные бригады, изучавшей работу лесоруба Возрицкого механизированного лесопункта, комсомольца Готчиева П. П., Совнарком Карельской АССР и бюро Карельского обкома ВКП(б) отмечают:

Лесоруб Готчиев, являясь стахановцем — новатором лесной промышленности Карелии, за 69 рабочих дней заготовил 3,052 кубометра древесины.

Средняя выработка т. Готчиева с подсобником за IV кв. 1938 г. составляет 46,1 кубометра на день, а за две декады января — 49 кубометров на день.

Среднее дневное выполнение норм:
в октябре 1938 г. — 6,1 нормы,
в ноябре 1938 г. — 6,4 нормы,
в декабре 1938 г. — 6,9 нормы,
за две декады января 1939 г. — 7,36 нормы.

Лесоруб Готчиев П. П. за 19 дней декабря заработал 1719 р., его подсобник т. Готчиев М. Ф. за 22 дня заработал 1558 рублей.

Заслуга лесоруба Готчиева и его подсобника заключается в том, что они, руководствуясь указаниями партии, глубоко продумали методы своей работы.

Тов. Готчиев и его подсобник, строго разделив между собой обязанности на производстве, организовали рабочее место таким порядком, который исключает возможность простоев, непроизводительных переходов и излишних движений. Добиваясь улучшения лесорубочного инструмента, Готчиев внес усовершенствование в лучковую пилу, которое позволяет ему более производительнее работать.

Воспитанный ленинским комсомолом, как истинный патриот родины, тов. Готчиев вкладывает свой производительный труд на укрепление могущества нашей страны, на поднятие лесной промышленности до уровня передовых отраслей народного хозяйства.

Совнарком Карельской АССР и обком ВКП(б) неоднократно указывали ру-

ководителям лесозаготовительных организаций на необходимость широкого распространения методов т. Готчиева. Однако, руководители лесозаготовительных организаций мало сделали для того, чтобы методы Готчиева нашли массовое применение среди всех лесорубов Карелии, недостаточно борются за преодоление консерватизма и предельщины в лесной промышленности, цепляются за старые методы работы, что приводит к явно неудовлетворительному выполнению плана.

Ряд директоров и парторгов леспромхозов и механизированных лесопунктов Севкареллеса и Южкареллеса (Керетский механизированный лесопункт, Кестеньгский леспромхоз, Матросский лесопункт и др.) формально-бюрократически подошли к внедрению методов т. Готчиева, не создали условий для лучших стахановцев, желающих работать по методам т. Готчиева, допустили вредную для дела уравновилку в звеньях, снижающую производительность труда и заработную плату стахановцев, недооценили громадного политического значения повышения производительности труда в лесной промышленности, не развернули массовой политической работы по вопросам внедрения методов т. Готчиева.

Совнарком Карельской АССР и обком ВКП(б) постановляют:

1. Придавая огромное значение методам работы т. Готчиева — методам, которые наносят сокрушительные удары предельщикам и решительно опрокидывают существующие до сих пор нормы, обязать управляющих трестами тт. Малышева, Юринова, наркомлеса т. Жукова, директоров леспромхозов и механизированных лесопунктов смелее и решительнее внедрять методы работы лесоруба т. Готчиева, сделав их основными методами работы на рубке леса.

2. Предложить директорам леспромхозов, начальникам механизированных и гужевых лесопунктов, директорам лесхозов и мастерам создать все условия

по внедрению методов т. Готчиева; для чего:

а) организовать рабочее место для каждого звена по методу т. Готчиева;

б) строго разделить функции между лучкистом и его подсобником;

в) максимально уплотнить рабочий день и ввести усовершенствованные т. Готчиевым лучковые пилы.

3. Обязать секретарей РК ВКП(б), парторгов, профоргов, директоров леспромхозов, лесхозов и начальников механизированных и гужевых лесопунктов широко развернуть массово-политическую работу среди рабочих леса по разъяснению методов работы лесоруба т. Готчиева, всячески помогая последователям Готчиева освоить эти методы и приемы работы лучковой пилой. Повседневное передавать и внедрять опыт работы последователей Готчиева, сделав эти методы работы достоянием всех рабочих леса.

4. Обязать Каргосиздат выпустить брошюру о методах работы т. Готчиева. Сроком издания установить 26 января с. г.

5. Бюро обкома ВКП(б) требует от райкомов ВКП(б), парторгов и директоров предприятий решительной борьбы с проявлением косности, рутинности и бюрократизма в деле распространения и применения новых методов труда в лесной промышленности.

6. Предложить секретарям райкомов, парторгам леспромхозов и механизированных лесопунктов обсудить вопрос о переходе на работу по методам лесоруба Готчиева на открытых партсобраниях.

7. Предложить председателям райисполкомов вместе с директорами леспромхозов, механизированных лесопунктов обсудить настоящее постановление на президиумах райисполкомов и разработать практические мероприятия по распространению и применению методов работы лесоруба т. Готчиева.

Совнарком Карельской АССР.

Карельский Обком ВКП(б).

О работе машинно-тракторных станций.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что перевод МТС на финансирование по государственному бюджету упорядочил финансовое хозяйство МТС и создал для них твердую финансовую базу. В то же время опыт показал, что финансирование МТС по годовым и полугодовым сметам, независимо от выполнения ими своего производственного плана, не создает должной заинтересованности МТС в повышении урожайности, в выполнении с.х. работ, в обеспечении равных, более коротких сроков сева и глубокой вспашки, а также в получении с колхозов полностью в установленные сроки начисляемой за работу МТС натуроплаты.

В целях дальнейшего улучшения работы машинно-тракторных станций СНК СССР и ЦК ВКП(б), во исполнение постановления СНК СССР от 5-го февраля 1938 года, постановляют:

1. Отменить существующую практику финансирования МТС по годовым и полугодовым сметам независимо от фактического выполнения со стороны МТС своего производственного плана как по количественным, так и по качественным показателям.

2. Установить с января 1939 года финансирование МТС поквартально в соответствии с выполнением своего годового производственно-финансового плана в порядке выдачи аванса на предстоящий квартал. По истечении каждого квартала не позже, как через 15 дней МТС обязана представлять отделению Госбанка отчет о выполнении квартального производственно-финансового плана. Кроме квартальных отчетов МТС представляет отделению Госбанка месячные финансовые отчеты.

3. При перевыполнении плана работ МТС в текущем квартале и вызванным, в связи с этим, увеличением затрат средств против отпущенной суммы на квартал, Госбанк дополнительно финансирует это перевыполнение работ МТС за счет годового производственно-финансового плана МТС. Окончательный расчет производится в IV-м квартале, но не позже 1-го декабря, с покрытием расходов МТС, связанных с перевыполнением производственно-финансового плана.

4. В том случае, если МТС не выполнила квартального производственного плана работ, а отпущенные ей на квартал сред-

ства полностью выбрала, Госбанк производит зачет перерасходованных средств против выполненных работ и на соответствующую сумму перерасхода уменьшает очередной квартальный аванс.

5. На каждый из видов затрат (горючее, ремонт, зарплата производственным рабочим, зарплата аппарату МТС и прочие административные и хозяйственные расходы) открывается отдельный счет, выдача средств с которого производится Госбанком в пределах утвержденного производственно-финансового плана МТС.

Выявленные перерасходы по отдельным статьям МТС могут быть покрыты за счет экономии по другим статьям, каждый раз с разрешения соответствующих Наркомземов республик и край(обл.)ЗО.

6. Годовой производственно-финансовый план МТС составляется с разбивкой на кварталы и утверждается обл(край)ЗО не позднее 1-го февраля. Машинно-тракторная станция, исходя из утвержденного производственно-финансового плана, заключает договор с колхозами.

7. В производственно-финансовом плане МТС предусматривать, как обязательное задание: объем производственных сельскохозяйственных работ по видам, качеству и срокам выполнения; размер урожайности по основным культурам; себестоимость тракторных работ, молотбы и комбайновой уборки; ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

8. Ликвидировать недопустимую практику, когда ради ложной экономии го-

рючего многие машинно-тракторные станции запаздывают с началом полевых работ, как правило, на 3—4 дня; затягивают сев на месяц и более вместо проведения его в сжатые сроки; заменяют мелкой вспашкой требуемую глубокую пахоту; несвоевременно поднимают пары, их не обрабатывают, что и подрывает дело подема урожайности.

9. Обязать директоров МТС точно выполнять указания Правительства и Наркомзема СССР для отдельных сельскохозяйственных районов о сроках проведения сева, глубине пахоты, сроках подема паров, обработки их, сроках и качестве зяблевой пахоты, сроках и порядке организации уборки.

10. Для обеспечения раннего начала полевых работ и использования предпосевных работ на пахоте, что требует большего расхода обычного горючего против обычных норм, распространить на все МТС следующее повышение норм расхода горючего, предусмотренное постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) для засушливых районов юго-востока СССР: на боронование зяби в первые два дня с начала полевых работ повышение на 15%; на проведение весеннего сева и культивации в первые 6 дней — на 10%; на пахоту с предпосевниками на весь период пахоты — на 6%.

11. Для обеспечения глубокой вспашки на 20—22 см. в южных степных районах СССР установить следующие повышенные нормы расхода горючего на гектар пахоты зяби и подема паров:

	СТЗ—	ЧТЗ	СТЗ—	ЧТЗ див.
	ХТЗ	литр.	НАТИ	
1. Одесская область	21,3	16,8	17,7	11,5
2. Николаевская обл.	21,3	16,8	17,7	11,5
3. Днепропетровская область	21,3	16,8	17,7	11,5
4. Сталинская область	21,3	16,8	17,7	11,5
5. Ворошиловградская обл.	21,3	16,8	17,7	11,5
6. Ростовская область	21,4	16,8	17,7	11,5
7. Орджоникидзевский край	21,3	16,8	17,7	11,5
8. Краснодарский край	21,5	16,8	17,7	11,5

12. Для поощрения трактористов и колхозников за проведение в короткие сроки боронования, культивации и сева внести следующее дополнение к порядку оплаты труда трактористов и колхозников: трактористам МТС и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем боро-

новании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе — начисление трудодней производить в двойном размере.

13. В целях пресечения нарушений установленной глубины пахоты:

а) Вменить в обязанность агрономов МТС и райзо

проверку глубины и качества пахоты.

б) Предложить правлениям колхозов выделять опытных колхозников для приемки пахоты от трактористов МТС и во всех случаях обнаружения мелкой пахоты составлять акты, которые немедленно передавать на рассмотрение райисполкомов.

в) Обязать райисполкомы в десятидневный срок рассматривать заявления колхозов о нарушении глубины вспашки и, в случае их подтверждения, МТС должны нести ответственность перед колхозом, предусмотренную договором МТС с колхозом, а стоимость затраченных МТС расходов на недоброкачественную пахоту удерживается при очередных асигнованиях МТС.

г) С трактористов, нарушивших установленную глубину вспашки, удерживать 50%, а с бригадира тракторной бригады — 10% стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

14. Ввести следующие премии для работников МТС, выдаваемые раз в год в IV-м квартале — по распоряжению край(обл.)ЗО или Наркомземов республик:

а) при выполнении МТС утвержденного годового плана сельскохозяйственных работ и обеспечении сдачи колхозами в срок причитающейся натуроплаты, директор МТС, заместитель директора МТС, старший агроном, старший механик и главный бухгалтер получают каждый премию в размере своего месячного оклада;

б) при условии достижения средней урожайности, предусмотренной утвержденным годовым планом МТС, что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности не ниже предусмотренной планом МТС — премия выдается тем же лицам в размере двухмесячного оклада;

в) при условии перевыполнения плана средней урожайности не менее, чем на 10%, что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности, превышающей не менее, чем на 10% урожайность, предусмотренную планом МТС, — премия выдается тем же лицам в размере трехмесячного оклада.

По усмотрению директора МТС отличившиеся в работе рабочие и служащие МТС премируются соответственно в размере от двухнедельного до

двухмесячного заработка.

15. Указанные премии выдаются из фонда премирования МТС, который образуется из начислений за каждый центнер сданной колхозами натуроплаты, из отчисления за счет резерва Наркомзема СССР за выполнение и перевыполнение тракторных работ и молотбы, а также из отчислений от экономии по затратам, установленным в производственном плане МТС.

Установить следующий порядок указанных выше отчислений:

а) Начисления в премиальный фонд МТС от сданной колхозами натуроплаты производится за каждый центнер сданной продукции на заготовительные пункты в следующих размерах: зерновых и кукурузы по 30 коп., картофеля по 25 коп., сахарной свеклы по 20 коп., риса и подсолнуха по 1 руб., сафлора, кользы и горчицы по 2 руб., хлопка (сырца), клеверины, сои, люцерны (семян), северной конопли (волокна), северной конопли (семян), льна кудряша (семян) — по 2 руб., льна долгунца (волокна), льна долгунца (семян) — по 3 руб., южной конопли: стебель турбинный — по 80 коп., стебель кудельный — по 50 коп., семя по 3 руб., кенафа: стебель по 80 коп., семя по 3 руб., канатника: волокно по 1 руб., семя по 3 руб.

Отчисления за сданную натуроплату перечисляются на счет МТС райфинотделами из сумм, поступивших в госбюджет по натуроплате, на основе подкадных справок заготовительных организаций о размерах полученной натуроплаты от колхозов, обслуживаемых данной МТС.

б) При выполнении машинно-тракторной станцией плана тракторных работ и молотбы за каждый гектар работы в переводе на условную пахоту и отдельно за каждые 5 тонн намолоченного зерна на молотилках в премиальный фонд МТС производится отчисление в размере 20 коп.; за каждый гектар условной пахоты, выполненной сверх плана, и за каждые 5 тонн зерна, намолоченного молотилками сверх плана, отчисления производятся в размере 40 коп.; отчисления за выполнение и перевыполнение плана тракторных работ и молотбы выдаются МТС из резерва Наркомзема СССР через областные и краевые земотделы по окончании полевых работ, но не позже 1-го декабря данного года.

(Оконч. см. на 3 стр.)

О РАБОТЕ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание)

в) При выполнении плана работ из экономии средств по затратам, установленным производственно-финансовым планом, МТС получает 75%. Эти средства выдаются МТС из госбюджета, после утверждения край (обл)ЗО и Наркомземами республик годового отчета МТС.

16. На основании настоящего Постановления отменить инструкцию Нар-

комзема, Наркомфина и Госбанка СССР об отчислениях в премиальный фонд МТС от 30 декабря 1938 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

13 января 1939 года.

Не учли ошибок первых дней

Перепись в районе проходит хорошо. Отдельные счетчики, как Лупов и Митрофанов закончили перепись на своих участках. Необходимо отметить, что отдельные счетчики, как Прокопьев, не учли ошибок допущенных счетчиками Ситовым, Ешаковым и Митрофановым в первые дни. Он заполняет ответы на вопросы переписного листа сокращенно, контрольные бланки пронумеровал в пределах одного дома, тогда как номеруются в пределах населенного пункта.

Качалов.

ПО-БОЕВОМУ ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

На днях на бюро районного комитета партии был заслушан доклад партийного организатора Гомсельгского лесопункта тов. Кормушева о выполнении решений отчетно-выборного партийного собрания.

В своем решении бюро районного комитета партии отметил, что первичная партийная организация с момента отчетно-выборного собрания проделала большую работу во время избирательной кампании по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, парторганизация привлекла к агитационной работе 16 партийных и непартийных большевиков.

На ряду с этим, бюро районного комитета партии отметил, что парторганизация по-настоящему не перестроила своей работы и слабо выполняет решения отчетно-выборного собрания.

С момента отчетно-выборного собрания проведено 12 партийных собраний, вместо 14 по плану. Подготовка к собраниям слабая, о подготовке и времени созыва их коммунисты узнавали в день проведения. Такое не подготовленное собрание не дает результата в воспитании членов и кандидатов партий.

Большим недостатком в практике проведения партийных собраний является отсутствие контроля за выполнением решений предыдущего собрания. Практики заслушивания на собраниях информации партийного организатора о выполнении решений предыдущего собрания в парторганизации по существу нет. Из 12 проведенных собраний, только на двух стояли такие информации парторга тов. Кормушева.

Не лучше дело обстоит с политико-массовой рабо-

той. Организованный агитколлектив за все время собирался только четыре раза. Партийный организатор тов. Кормушев агитколлективом, по существу, не руководит и не знает какую работу проводят агитаторы.

О слабой постановке партийно-массовой работы среди комсомольцев и стахановцев свидетельствует тот факт, что с момента отчетно-выборного собрания партийной организацией не принято ни одного человека в партию.

Необходимо отметить, что партийная организация не уделяет достаточного внимания повышению политического уровня коммунистов, в результате чего ряд коммунистов еще не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» как например, Дуровин и Ситов.

Допущенные партийной организацией пробелы в партийной работе сказываются и на выполнении плана лесозаготовок. Например, лесозаготовительный пункт выполнил план 2 декады 1 квартала 1939 года по заготовке на 47,4 проц. и по вывозке — на 51,3 проц.

Такое преступное положение ни сколько не беспокоит партийного организатора тов. Кормушева. Нужно будет положить конец такому безответственному отношению к работе, и сделать глубокий вывод с тем, чтобы вконец выправить внутрипартийную работу.

Бюро районного комитета партии наметило практические мероприятия для успешного выполнения решений принятых на партийном отчетно-выборном собрании коммунистов.

Лесной.

Методы работы лучших стахановцев не передаются

Работая на Моторинской мехбазе в качестве лесоруба уже 1937 года, я не имею ни одного прогуба без уважительных причин. Взятое обязательство, заготовить за сезон 1938-1939 года 1500 фм. древесины, мною честно выполняется. За IV квартал 1938 года дал без подсобняка 850 фм. Дневной план 5,5 фм. в I квартале я выполняю на 300 процентов, давая в день 15,5 фестметра.

Ознакомившись с методами работы лучших людей леса Заборского и Готчиева, мы, стахановцы нашей базы, тоже поделились своими опытами работы. Мы со стахановцем Герасимовым и с одним подсобником, владея хорошо лучковой пилой, установили свой труд таким образом: двое валили с корня пилой «Кроскот» и карзали, а один все время работал лучковой пилой и дневную норму выполнили на 300 процентов, заготовив 46,5 фестметра. Но это еще не предел. Мы думаем довести заготовку до 27 фм. в день

т.е. выполнять норму на 500 процентов.

Инструмент т.е. пилу я подготавливаю сам, кроме того начал смазывать ее керосином, поэтому она у меня работает без капризов. В короткие дни работали 6—7 часов, сейчас же уплотнили рабочий день. Во время работы в лесу у нас нет простоев и больших закурок, работа идет ходом. При уходе с работы вечером, планируем место работы на следующий день.

Наша база имеет мало стахановцев, это объясняется тем, что руководители мехбазы директор тов. Житков, партийный организатор тов. Баботин и начальник службы лесозаготовок тов. Костин не занимаются по-большевистски передачей опыта работы лучших стахановцев леса Заборского, и Готчиева. На базе не организована техника, это говорит за то, что руководители мехбазы недооценивают стахановское движение.

Плохая подготовка к зимнему сезону отражается на вывозке. В квартале

67, где нужно срочно вывозить спецлес, не хватает панкорег. Недостает панкорег также на сплошной возке в квартале 83. Начальник службы т. Костин поверил словам бывшего завхоза т. Политова, что база панкорегами обеспечена, а на деле вышло наоборот.

Колхозы очень слабо выполняют двухсторонние договоры. Имеют много частые прогулы, уплотненный рабочий день. Председатели колхозов должны обратить серьезное внимание на выполнение двухсторонних договоров.

Не выполняется план вывозки на автомашинах. На неоднократные предложения шоферов начальник механизированного транспорта т. Иванов не занялся своевременно ремонтом дорог. В настоящее время дороги хорошие и нужно бы весь автотранспорт переклечь на вывозку, но на базе этого нет.

Моторинская механизированная база должна выполнить план, а для этого есть все возможности.

Лесоруб—стахановец:

М. Мотин.

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

(9(22) января 1905 года)

Первая русская революция началась событиями в воскресенье 9(22) января 1905 г. в Петербурге, вошедшими в историю под названием „кровавое воскресенье“.

Этим событиям непосредственно предшествовала грандиозная забастовка в Баку в декабре 1904 г., которой руководил товарищ Сталин. Забастовка закончилась победой рабочих. Впервые в России был заключен коллективный договор между рабочими и предпринимателями. „Бакинская стачка послужила сигналом славных январско-февральских выступлений по всей России“ (Сталин).

Через несколько дней после окончания стачки в Баку забастовали рабочие Путиловского завода в Петербурге. Это было 3 января 1905 года. К 8 января стачки охватили уже весь Петербург. Бесправие и нужду рабочих усиливали русско-японская война и начавшийся промышленный кризис. В борьбу впервые вовлекались сотни тысяч рабочих, связанных еще с деревней, сохранивших главную веру в царя.

„Долгие поколения забытой, одичалой, брошенной в медвежьих углах мужицкой жизни укрепили эту веру“ (Ленин, т. VII, стр. 89). Чувства и настроения этих масс попытка была использовать царская охран-

ка через своего агента — попа Гапона. Он предложил провокаторский план подачи петиции царю всей массой петербургских рабочих. План был рассчитан на то, чтобы вызвать рабочих Петербурга на улицу для кровавой расправы над ними, чтобы задушить рабочее движение.

Но полицейский план повернулся против царского правительства.

Партия большевиков использовала собрания рабочих для разоблачения царизма и для разъяснения широкого массам рабочих их классовых задач.

На больших рабочих собраниях в течение нескольких дней пункт за пунктом выработывалась петиция. Под влиянием большевиков, выступавших на этих собраниях, в петицию были включены требования по-

литической свободы, созыва учредительного собрания, отделения церкви от государства, прекращения войны, 8 часового рабочего дня, передачи земли крестьянам. Эти требования переплелись с просьбами, отражавшими слепую веру отсталых рабочих в „царя-батюшку“, их надежду получить от него защиту и облегчение своего невыносимо тяжелого положения.

Большевикам не удалось в те дни убедить рабочих в том, что свободу завоевывают не просьбами, а с оружием в руках. Несмотря на их предостережения, что в рабочих будут стрелять, десятки тысяч рабочих с иконами и царскими портретами потянулись в воскресенье 9 января с петербургских фабричных окраин к зимнему дворцу.

По заранее намеченному

плану в разных пунктах города были расставлены царские войска. Залпами встретили они шествие 140 тысяч безоружных людей к царскому дворцу. По всем правилам военного искусства была проведена кровавая расправа с народом. Больше тысячи рабочих было убито, свыше двух тысяч ранено.

Вера в царя в этот день была расстреляна. „Большевики тут же, на залитых рабочей кровью улицах, объясняли рабочим кто виновник этого ужасного злодеяния и как нужно с ним бороться“ (Ист. ВКП(б), стр. 55). Призыв „к оружию“ проникал в сердца тех, кто еще утром слепо шел за Гапоном. К вечеру 9 января на многих улицах Петербурга выросли баррикады.

(Оконч. см. на 4 стр.)

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок
за 2 декаду I квартала 1939 г.
по Петровскому Леспромхозу

Наименование лесопунктов	Заготовка			Вывозка		
	План	Выполн.	% вы- полн.	План	Выполн.	% вы- полн.
Гимольский	2900	1309	45,1	2300	1033	44,9
Поросозерский	2900	1624	56,0	2300	1256	54,6
Семчегорский	2900	1924	66,3	2300	2251	97,8
Сунский	2200	1373	62,4	2300	1833	79,6
Мяряндукский	1200	1465	122,0	2100	1246	59,3
Гомсельгеский	1600	759	47,4	2000	1027	51,3
ИТОГО	13700	8454	61,7	13300	8646	65,0

по Петровскому Райлесхозу

Наименование лесопунктов	Заготовка			Вывозка		
	План	Вып.	% вып.	План	Вып.	% вып.
Юркостровский	400	448	112	600	824	137,2
Кончезерский	350	167	49	600	382	51,4
Гурсельгеский п/пункт (дровозагот.)	200	165	53,2	150	286	154
ИТОГО	950	780	82,1	1350	1492	110,5

по механизированным базам

Наименование баз	Заготовка			Вывозка		
	План	Вып.	% вып.	План	Вып.	% вып.
Моторинская	4800	2106	41,8	4000	1742	43,5
Линдозерская	1100	962	87,4	7200	3023	42,0
ИТОГО	5900	3068	52,0	11200	4765	42,5

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“ (9)22 января 1905 года

(Продолжение. Начало см. на 3 стр.)

9 января стало переломным моментом в истории русского рабочего движения. „Рабочий класс получил великий урок гражданской войны; революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни“ (Денин, т. VII, стр. 79).

Стачечная волна прокатилась по всей России. В январе в знак протеста против кровавого расстрела бастовали 440 тыс. рабочих — больше, чем за все предшествовавшее десятилетие.

В январе 1905 г. товарищ Сталин написал воззвание „Рабочие Кавказа, пора отомстить!“ „Да, пора разрушить царское правительство, и мы разрушим его!..“

Русская революция неизбежна, и так же она неизбежна, как неизбежен восход солнца! — говорилось в воззвании.

И большевики, не покладая рук, работали над тем, чтобы организовать рабочих и подготовить их к вооруженному восстанию, вели решительную борьбу с предательской тактикой меньшевиков, тянувших к соглашению с буржуазией и к срыву революции.

В ходе революции рабочий класс и крестьянство прошли замечательную школу политического воспитания.

1905 год вошел в историю как генеральная репетиция 1917 года, без которой невозможна была бы победа Великой Октябрьской социалистической революции.

Б. Львов.

Предоставить условия для лесорубов— стахановцев

Рабочие Юркостровского лесопункта давали бы показатели на много лучше если бы не было тормозов в работе. Рабочего инструмента — лучковых пил и топоров на пункте недостаточно, пилы не растачиваются, так как нет пилостава. Рабочие сами точат пилы, делая по 3 прогулы в декаду.

Нет также ни какой культ-массовой работы, газет не видим совсем, имеющееся радио не работает, взятые социальства не проверяются, производственные совещания не проводятся, техника не организована, кинопередвижка на пункт не заехала ни разу, зарплата выдается несвоевременно. Недостатков, как видно, очень много.

Есть на пункте лесорубы-стахановцы, дающие по 60 норм в месяц, как Пигин и Куприянов но они не поощряются администрацией, даже не уплачиваются прогрессивная и премиальная надбавки. Начальнику лесопункта тов. Рокину нужно немедленно перестроить свою работу и создать все необходимые условия для нормальной работы стахановцам.

Рабочий.

Бездушное отношение

Приехали мы на Моторинскую базу уже три года тому назад и до сих пор времени не имеем настоящей квартиры.

Когда мой отец стал настойчиво требовать квартиры, или рассчитать, то директор Житков грубо отвечал: „Пожалуйста, хватит таких рабочих как Кукушкин, если бы это заявлял кто-нибудь из стахановцев, то я бы еще с ним поговорил.“ Вот как директор дорожит живыми людьми.

Когда мы обращались к прокурору и он обязал директора дать квартиру, то и тут директор не отнесся как следует а сказал, что посылайте хоть десять жалоб.

На грубое обращение обижаются и другие рабочие базы. Товарищ Житков должен понять, что кадры — люди у нас ценятся.

Ученик Спасогубской средней школы.

Кукушкин.

2100 килограмма лещиэ

Бригада Райлеспродгосан рыбацкой (бригадир Моеев) января 13 поймала сай Паларвен явес 2100 кг. лещиэ. Бригада заработайчи 2152 рубля пайвас. Иванов.



Лучшие стахановцы Сунского лесопункта выполняющие по сорок норм в месяц.

На снимке: Никитин А. О. и Балахонов П. А.

Фото: Д. Бубнова.

Организуем соревнование водителей машин в лесу

Товарищи шоферы и трактористы механизированных лесопунктов!

В лесах Карелии развертывается социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок. Это соревнование выдвинуло знатного лесоруба Готчиева, которого теперь знают далеко за пределами нашей республики. С каждым днем множатся ряды последователей Готчиева, растет армия соревнующихся. Но в рядах соревнующихся мало шоферов и трактористов. А ведь мы в этом соревновании должны занять ведущее место.

Недавно я и сцепщик Юначев заключили с трактористом нашего лесопункта Вуорила и сцепщиком Куриленко договор на социалистическое соревнование. Мы взяли обязательство в первом квартале вывезти на своем тракторе 36 тысяч кубометров леса — по 18 тысяч кубометров на смену. Прошла первая декада января. За это время наш трактор работал безотказно, без аварий. По снежно-полюной дороге наш трактор вывез 1.821 кубометр леса при задании 900 кубометров. Я за восемь смен вывез 987 кубометров. В отдельные дни рейсовую нагрузку я перевыполняю на 60 кубометров.

Социалистическое соревнование и обмен опытом помогли нам поднять производительность труда, улучшить работу трактора.

Мы регулярно осматриваем машину, проверяем части. Ставя после работы трактор в гараж, указываем ремонтерам, что нужно сделать и проверяем качество ремонта. Наша машина находится в хорошем состоянии, работает точно по графику. Регулярно проводим производственные совещания, обсуждаем дневной план работы.

Прошло десять дней, и мы на практике убедились, что взятое обязательство мы можем перевыполнить. Мы со сцепщиком Юначевым взяли обязательство вывезти 18 тысяч кубометров в первом квартале, теперь мы видим, что можем вывезти не 18 тысяч, а 22 с половиной тысячи кубометров. Мы за три маршрутных рейса можем вывезти 420 кубометров.

Руководители лесопункта обязаны создать нам все необходимые условия для успешного соревнования. Этих условий пока еще нет. Работа на погрузке организована плохо. На бирже, в ожидании погрузки леса на сани нам приходится простаивать целыми часами. Нельзя так бесхозяйственно расходовать время.

Принимая обязательство вывезти в первом квартале 22 с половиной тысячи кубометров леса, я призываю шоферов и трактористов всех механизированных лесопунктов Карелии последовать нашему примеру, широко развернуть социалистическое соревнование на механизированной вывозке.

Заготовленная древесина должна быть без всяких потерь вывезена из леса и доставлена потребителям!

Тракторист Пайского механизированного лесопункта

Эмиль ПАРТОНЕН.

Исполняющий обязанности отв. редактора А. ПЕТРОВ.